

台灣亂象與香港反思

「佔中」累停市 一日蒸發2,000億

連停多日跌幅更大 金融界批搞激損害經濟民生



「佔中」引發停市，估計全港至少約6萬散戶遭殃。 資料圖片

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)反對派為鼓吹違法「佔中」，可謂無所不用其極，有人最近就以代表金融界自居，製造金融界支持「佔中」的假象。有本港上市公司主席指出，一旦「佔中」引發停市，本港股票市值下跌幅度可達2,000億港元，並批評少數激進分子死撐「佔中」，破壞本港得來不易的投資環境，金融界反「佔中」只會更團結。金融服務界代表也指，反對派一旦「佔中」，業內人員將首當其衝，故行內99%、約22萬名從業員都一致反對「佔中」。

以「佔中」金融組別人士自居的「佔中」核心分子錢志健日前聲稱，他代表金融界甚至「全港絕大多數市民」支持「佔中」，並會號召金融界爭取「真普選」，近日獲得「廣泛支持」。

香港華榮發展(集團)有限公司主席沈家榮在接受本報訪問時指出，本港金融業內人士十分關注台灣的「佔院」行動會否搬到香港上演，令「佔中」成為事實。

據香港交易所資料顯示，2013年主板和創業板的上市公司數目有1,643家，市場總值高達24萬億港元。沈家榮表示，日前和一些資深金融界人士接觸，估算「佔中」一天引發停市和信心危機等骨牌效應，本港股值下跌幅度可達2,000億港元，連停多日跌幅更大。

沈家榮批勾結「台獨」成大害



沈家榮 資料圖片

沈家榮批評，反對派和「港獨」分子勾結「台獨」勢力，合謀「佔中」，倘若「佔中」發生，連帶樓價和零售業以至民生法洽亦大受衝擊，普羅大眾蒙受大害，工商金融界特別擔心本港貿易和投資環境受到破壞，越來越多人對本港的經濟和民生感到憂心。

他呼籲廣大市民擦亮眼睛，及早防止「佔中」對大眾的傷害。

張華峰：99%從業員反「佔中」



張華峰 資料圖片

金融業是本港支柱行業之一，政府資料顯示，2013年年中，金融業勞動人口約23萬人，佔全港工作人口約6%。立法會金融服務界議員張華峰在接受本報訪問時透露，他一直與多個金融服務界業內團體接觸，這些團體均表示絕不贊成「佔中」，認為這不但影響行業生計，更會影響社會穩定，故99%本港金融業從業員都反對「佔中」。如按此推算，業內反「佔中」的從業人員可達22萬人。

指「金融界無人識錢志健」

他並直指，自己日前出席香港證券學會例會時，與會的金融服務業內人士都不認識錢志健，而這樣一個認受性這麼低的人，不可能代表金融服務界的意見，所謂代表金融服務界並非事實：「金融界無人識錢志健，他是在搞破壞，最多只代表他的公司，不能代表行內其他人。」

張華峰強調，本港是國際金融中心，「佔中」令外來投資者信心下降，十分不利經濟發展，「佔中」不但不能達到爭取違法普選的效果，更會損害本港國際聲譽，不可能得到業內人士支持。

「佔中」對本港金融投資環境危害

- 本地生產總值受挫
- 股票市場排名下跌
- 股票市場市值下跌
- 全球金融體系和資本市場排名下跌
- 首次公開招股集資額減少
- 強積金回報率及資產值下跌
- 樓價、零售業務萎縮
- 上市公司、大小金融機構和投資公司業務萎縮
- 金融服務從業人員生計受損
- 散戶資金蒸發

資料來源：金融界從業員

製表：香港文匯報記者 鄭治祖



倘若發生「佔中」，本港金融將受嚴重衝擊。圖為中環雨景。 資料圖片

6萬散戶隨時渣都無

「佔中」對本港金融市場的衝擊，除引起大行關注，散戶也非常關心。有投資界人士指出，台灣「佔院」衝擊當地社會，近日亦多了散戶提到擔憂本港發生「佔中」成為事實。小散戶在股海中保護力最弱，「佔中」引發停市，必然無法承受重大衝擊，小小資金隨時在「佔中」骨牌效應下蒸發淨盡，估計屆時全港至少約6萬散戶遭殃。

香港證券學會會長、華誠證券有限公司主席李細燕接受本報訪問時指出，連日的台灣「佔院」風波已直接減少台灣的當地生產總值，本港是國際金融中心，金融業內一直關注「佔中」的影響，尤其擔心引起外國投資者心理影響，在提升本港金融競爭力會遇到重大阻力，台灣的情況進一步加深本港投資界對「佔中」的憂慮。

停市「想沽都沽唔到貨」

她續說，本港股票交易一日的總成交額約700億港元，一旦停市，投資者便無法交投：「股票停市，市場完全做唔到交投，散戶想沽都沽唔到貨。」她指近日台灣的「佔院」鬧劇，更令散戶擔憂本港有人會把台灣的佔領行動複製到本港上演：「近日都有唔少散戶提到，今日的台灣會否變成明日的香港？他們不少人也感到擔憂。」

她強調，投資者最重視投資環境是否平穩安全和可靠，投資者正擔心這些良好環境受到破壞。

香港華榮發展(集團)有限公司主席沈家榮亦指出，中環是本港金融核心地區，金融從業員和小散戶必然首當其衝，成為「佔中」犧牲者。

細行更難抵巨浪衝擊

他說，就算賣菜的小商販也會買一些股票投資，這些小散戶的保護力最弱，金融界一旦發生嚴重衝擊，他們必然遭殃：「一些大行還可以用一些方法做對沖，資訊渠道也最靈通，可以及早為資產做保護；但是廣大市民，特別是散戶卻沒有這些資本優勢，可是，他們的小小資本，對他們來說卻是保護生活的重要資金。一旦因「佔中」導致股市大跌，股值蒸發，他們的投資隨時蕩然無存，損失非常慘重。即使小行在大波動情況下，亦難以抗衡這股衝擊。」

■香港文匯報記者 鄭治祖

特稿

積金回報跌 拖248萬打工仔「落水」

本港一旦爆發「佔中」，金融市場停市，引發連串骨牌效應，本港無可避免失去金融業多項領先優勢。據估算，「佔中」重挫金融業，令其減少1%本地生產總值的貢獻，足令本港損失202億元，全港248萬名打工仔的強積金回報率將報跌，資產值減少。

資料顯示，本港金融監管制度穩健，加上與其他主要金融中心和區內增長迅速的經濟體系聯繫密切，使香港躋身國際金融中心前列。根據世界經濟論壇發表的《2012年金融發展報告》，香港在2012年連續第二年在全港62個領先金融體系和資本市場中名列榜首。以首次公開招股集資額計算，2012年本港股票市場的排名在全球前五名之內。「佔中」一旦發生，投資者失去信心，本港將失去集資和體系穩定等金融優勢。

金融業GDP貢獻減1%

據政府統計處資料顯示，2013年本地生產總值20,222億港元。有業內人士推算，若「佔中」令本港金融業發展受挫，促使金融業在本地生產總值的貢獻減少1%，損失已達202億元。強積金管理局的統計則指出，截至2013年12月31日，強制性公積金計劃的總資產淨值達5,140億元。由強積金制度自2000年12月實施起至2013年12月期間，年率化內部回報率為4.4%。一旦「佔中」，意味着全港248萬名打工仔的強積金的資產回報率將報跌，資產值減少。

■香港文匯報記者 鄭治祖

學「佔院」勢損港與內地關係

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)反對派勾結「台獨」勢力，將台灣反服貿的違法暴力手法引入本港，本身為香港僑界社團聯合會副會長的沈家榮和本身為全國政協委員的張華峰認為，「佔中」影響涉及政治和經濟層面，比台灣「佔院」的影響更深遠，「佔中」分子向「佔院」分子取經，只會加劇「佔中」危害性，政府必須警惕少數激進分子的違法行動，避免「佔中」衝擊本港國際金融中心地位。

沈家榮在接受本報訪問時指出，台灣反服貿行動令發展停滯，撕裂台灣社會，後果有目共睹；「佔中」分子向這些人士取經，後果不堪設想。

民粹加撕裂族群應警惕

他直言，「佔中」走民粹主義，引入台灣撕裂族群的「佔院」手法，只會進一步破壞本港營商環境，更影響本港與內地的關係，值得各界高度警惕。他呼籲政府必須依法嚴肅處理「佔中」人士，不能讓本港步台後塵，被少數激進分子損害大部分人的利益。

張華峰認為，台灣的「佔院」和香港的「佔中」性質完全不同。他謂，台灣部分人士不懂國際形勢和加強外貿對台灣的好處，但這主要是經濟政策的分歧所衍生的社會問題；本港的

「佔中」則涉及政治和經濟兩個層面，尤其本港是中國的特別行政區，也是國際金融中心，有很多雙邊合作關係，「佔中」的後果比台灣的影響將更複雜。

他指出，任何人士均不應低估「佔中」的危害性，指反對派勾結台灣「佔院」分子，只是一些政客的政治宣傳。他說，社會應以有商有量的態度討論政改，中央有關官員亦沒有反對上海之行和反對派溝通，展現了誠意。

他呼籲在基本法和人大決定的法治框架下，各界更應保持理性商討，把握普選良機，發展本港民主。

周松崗盧文端齊批違法禍港

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)本港商界均憂慮「佔中」將會對經濟造成嚴重破壞，香港總商會主席周松崗在本報撰文指出，「佔中」將影響國際投資者在本港投資營商的意慾，就連區內茶餐廳、士多及其他小店舖也會受牽連。他認為不合法或不和平的示威會引來破壞法治的危機，最終只會令本港經濟發展和市民大眾的整體利益受損。(全文刊A15版)

全國工商聯副主席、全國政協外事委員會副主任盧文端在《信報》以〈商界憂「佔中」師從「反服貿」亂港〉為題撰文，指台灣因「佔院」，管治受到嚴重衝擊，更令經濟發展面臨危機，而「佔中」試圖與相關的「台獨」合流，令商界擔心香港會淪為「失序之都」、「動亂之都」、「佔領之都」，令本港

優良的營商環境將受到嚴重衝擊，市民的正常生活以至就業都會受到嚴重影響。他強調，商界對此立場一致，就是明確反對「佔中」，更反對「佔中」與「台獨」合流，市民也反對以違法暴力激進行為表達訴求，並普遍希望在尊重法治的基礎上，以和平理性的態度，依法推進民主進程。

府推出政改諮詢，以各個商會名義及業界個人身份發表意見。

此外，會方將約見政務司司長林鄭月娥、律政司司長袁國強與政制及內地事務局長譚志源，並強調支持政府推行政制改革，認同一人一票普選特首及立法會。

林健鋒籲全面評估及時應對

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)瑞銀證券亞洲有限公司(UBS AG)近日公布「佔中」分析報告，揭露「佔中」對本港的「四大潛在影響」。經民聯副主席、香港總商會立法會議員林健鋒昨日強調，越來越多客觀分析及數據顯示，「佔中」會對本港造成嚴重衝擊，並非危言聳聽，本港必須提高警覺及作出應對措施。香港文匯報昨日頭版報道，UBS AG近日公布「佔中」分析報告，揭露「佔中」對本港的「四大潛在影響」，包括為本港經濟製造不穩定因素、直接負面衝擊中環核心寫字樓及零售區、直接影響本港地產股票及旅遊業。

瑞銀報告顯示行行皆輸

林健鋒昨日在回應報告時指，越來越多客觀分析及數據顯示，「佔中」會對本港造成嚴重衝

擊，「佔中」一旦發生，不但影響市民的衣食住行之外，更會影響到本港的金融、商業、貿易運作，以至破壞本港作為國際金融中心的聲譽，更會影響其他與基層市民息息相關的行業。

他舉例說：「正如旅遊業，我們看到，泰國本來是一個旅遊之都，但近年因為政治爭拗發生大規模示威及騷亂，令投資者及遊客卻步。本港的經濟發展，實際上亦很依賴旅遊業，如果遊客數目大幅下跌，對零售、飲食等行業，會造成很大衝擊。」

林健鋒透露，「一些大公司，包括跨國企業，已進行風險評估，研究「佔中」對業界以至香港整體經濟環境的影響」，故政府應該為日後可能出現的「佔中」，作出全面評估以及訂定應變措施，確保社會穩定，及中區一帶的工商金融業可以如常運作。

地產代理界挺政府推政改

香港文匯報訊(記者 黃嘉銘)「地產代理業界聯席會議」昨表示，會方昨午就政改方案舉行會議，將通過聯署就政

改諮詢發表業界的意見書，為地產代理行業爭取政制上的代表席位。同時，八大商會呼籲地產業界，就政